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1. Προσέλευση – Παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση 

 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα 

διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη    

του    διδακτικού    έτους    καθορίζονται    από    τις    κείμενες    διατάξεις   και    αποφάσεις    του    

ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται  στους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου.     

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:    

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

• υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15  

• έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15 

• λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο) .     

Ολοήμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο)   

• έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20  

• λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο    

πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα αναχώρησης από το  

 σχολείο στις 15:00. ή στις 16:00.   

 

1.α. Άφιξη Μαθητών/τριών    

Η    έγκαιρη    προσέλευση    των    μαθητών/μαθητριών    στο    σχολείο    καθώς    και    η τακτική και  

 ανελλιπής    φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Η άφιξη των 

μαθητών το πρωί γίνεται από τις    8.00  έως  τις 8.15 από την κεντρική είσοδο  του σχολείου.  

Οι γονείς και οι κηδεμόνες οι οποίοι συνοδεύουν τα παιδιά τους δεν εισέρχονται στο χώρο του 

σχολείου παρά μόνο για επικοινωνία με τους υπεύθυνους των τάξεων ή τη  διευθύντρια και μόνο 

για σοβαρούς λόγους. Ενημέρωση για την πρόοδο των παιδιών γίνεται σε προγραμματισμένη ώρα 

η οποία κοινοποιείται στους γονείς των παιδιών μέχρι το πρώτο δεκαήμερο του Οκτώβρη και είναι 

αναρτημένη σε εμφανές σημείο στον χώρο ανακοινώσεων.  

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες    στην 

είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν.  

Οι γονείς των μαθητών  του σχολείου  παραμένουν έξω από την κεντρική είσοδο. Εξαίρεση 

αποτελούν οι γονείς των μαθητών της πρώτης τάξης οι οποίοι επιτρέπεται να εισέρχονται στον 

χώρο του σχολείου την πρώτη εβδομάδα για να διευκολυνθεί η προσαρμογή των μαθητών. 

Για τη διατήρηση της κλειστής εισόδου στο μεσημεριανό/απογευματινό ωράριο υπεύθυνοι είναι οι 

εκπαιδευτικοί του Oλοήμερου Προγράμματος. 

 Σε    περίπτωση      που κάποιος    μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο σχολείο 
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συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του, ενημερώνει τη διευθύντρια και πηγαίνει στην αίθουσα.  Σε 

περίπτωση που η αργοπορία      γίνεται      κατ’  εξακολούθηση,     ειδοποιείται      ο      γονέας      

κηδεμόνας      του      μαθητή.   Όσοι/ες  μαθητές/τριες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν 

σε καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο σχολείο και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την 

ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας. Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο 

του/της εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται απουσία 

Η θύρα εισόδου      και       εξόδου      του      σχολείου      διατηρείται      για      την      ασφάλεια  των      

παιδιών  κλειστή       κατά      τη      διάρκεια      λειτουργίας      του      σχολείου.   Η είσοδος   κλείνει 

 στις   8.25’.        

  Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07:00-07:15 15΄ Υποδοχή μαθητών ΠΖ 

07:15-08:00 45΄ Πρωινή Ζώνη 

08:00-08:15 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08:15-09:40 90΄ 1η διδακτική περίοδος 

09:40-10:00 20΄ Διάλειμμα 

10:00-11:30 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11:30-11:45 15΄ Διάλειμμα 

11:45-12:25 40΄ 5η διδακτική ώρα 

12:25-12:35 10΄ Διάλειμμα 

12:35-13:15 40΄ 6η διδακτική ώρα (Λήξη υποχρεωτικού 

προγράμματος) 

13:15-13:20 5΄ Μετάβαση μαθητών Ολοήμερου στην 

αίθουσα σίτισης 

13:20-14:00 40΄ 1η ώρα ολοήμερου Προγράμματος - Σίτιση 

14:00-14:15 15΄ Διάλειμμα 

14:15-15:00 45΄ 2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 

Μελέτη-Προετοιμασία 

15:00-15:15 15΄ Διάλειμμα 

15:15-16:00 45΄ 3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 
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1.β. Σχολική και  Κοινωνική  Ζωή 

Το    σχολείο    αποτελεί    το    φυσικό    χώρο    αγωγής    και    μάθησης,    γιατί    ακριβώς εξασφαλίζει  

 τις    προϋποθέσεις    συγκεκριμένης    κι    οργανωμένης    προσπάθειας    για    την επίτευξη    των    

στόχων    της    αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός και 

συστηματική. Η  ελλιπής φοίτηση των μαθητών, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την 

πρόοδο τους.     

Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.     

Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την ώρα έναρξης 

των  μαθημάτων   και     κάθε    άλλης   σχολικής   εκδήλωσης (πρωινή  προσευχή, εορταστικές    

εκδηλώσεις,    εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).     

Η    απουσία    από    τα    μαθήματα    δικαιολογείται    μόνον    όταν    συντρέχει    σοβαρός    λόγος 

(ασθένεια,  έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).  

Η φοίτηση των μαθητών/τριών παρακολουθείται από τον/την εκπαιδευτικό που έχει την ευθύνη 

λειτουργίας του Ολοήμερου Προγράμματος. Επισημαίνεται ότι η φοίτηση των μαθητών/τριών 

του Ολοήμερου Προγράμματος διακόπτεται όταν ο/η μαθητής/τρια συμπληρώσει 15 

συνεχόμενες απουσίες, οι οποίες δε δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση, όταν ο 

γονέας/κηδεμόνας ζητήσει τη διακοπή της φοίτησης με γραπτή αίτησή του ή όταν ο 

γονέας/κηδεμόνας δεν επικαιροποιήσει την εγγραφή του/της μαθητή/τριας κατά το 2ο 

δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου και το 1ο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου (εδαφ. θ’, παρ. 16, κεφ. 

Α. άρθ. 11, ΠΔ 79/2017 (Α΄109) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).    

Για    τη    συμμετοχή    των    μαθητών    στο    μάθημα    της    Φυσικής    Αγωγής,    καθώς    και τις  

αθλητικές    δραστηριότητες    του    σχολείου,    είναι    απαραίτητη    η    συμπλήρωση Ατομικού    

Δελτίου    Υγείας    (Α.Δ.Υ.Μ.) για τους μαθητές των Α΄ και Δ΄ τάξεων και θα πρέπει να      

προσκομίζεται      έγκαιρα,      εντός       των      χρονικών    ορίων      που      ορίζονται      από      τον    

Σύλλογο Διδασκόντων. 

 

1.β.α.  Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών  

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων 

και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα 

επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. 

Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού 

τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής 

γνωμάτευσης. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, 

η συσκευή παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των 

μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες.  
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Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η χρήση ή η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους 

σχολικούς χώρους κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου σύμφωνα με την παρ. 8 του 

ν. 4610/2019 (Α’ 70) και με την με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018  εγκύκλιο του 

ΥΠΑΙΘΑ. 

 

1.β.β.  Φαρμακευτική αγωγή μαθητών/τριών εντός σχολικού ωραρίου 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 

γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το 

στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης 

διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις.  

Για τον λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και 

κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια των Διευθυντών της 

σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα 

υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν 

(Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του ΥΠAIΘΑ).  

Στην περίπτωση του/της Σχολικού/κης  Νοσηλευτή/τριας; χορηγεί την προτεινόμενη 

φαρμακευτική αγωγή μετά τις έγγραφες οδηγίες των θεραπόντων ιατρών  και την έγγραφη 

συναίνεση των γονέων ή κηδεμόνων ή των εχόντων τη γονική μέριμνα των μαθητών. 

 

1.γ. Συγκέντρωση Μαθητών/τριών – Προσευχή  

Πριν    από    την    έναρξη    των    μαθημάτων    πραγματοποιείται    κοινή    προσευχή    των μαθητών  

 και    του    διδακτικού    προσωπικού    στο    προαύλιο    του    σχολείου    με    ευθύνη των    

εκπαιδευτικών    που    εφημερεύουν. Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη 

μετέχουν στην πρωινή    προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή 

διαρκεί και να σέβονται    την ιερότητα της στιγμής.  

 

1.δ. Διάλειμμα Μαθητών  

Κατά    τη    διάρκεια    του    διαλείμματος    οι    μαθητές    βγαίνουν    στο    προαύλιο από τις 

εξωτερικές πόρτες των αιθουσών,    Ο κάθε εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό 

και την    καθαριότητα    της    τάξης    του.    Δεν    επιτρέπεται    η    παραμονή   των μαθητών    στις    

αίθουσες    ή    στους    διαδρόμους    του    σχολείου.    Σε    περίπτωση κακοκαιρίας    παραμένουν στις 

σχολικές αίθουσες    παρουσία του εκπαιδευτικού που διδάσκει την προηγούμενη ώρα. Κανένας και 

για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

Το διάλειμμα    είναι    χρόνος    παιχνιδιού    κι    ανάπτυξης    κοινωνικών    σχέσεων,    αλλά   και 

χρόνος    ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να τσακώνονται και για 

οποιοδήποτε       πρόβλημα   που   πιθανόν  αντιμετωπίσουν   απευθύνονται   στους εφημερεύοντες  
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 δασκάλους   που  βρίσκονται    στο    προαύλιο.   

Κατά τη    διάρκεια    του    διαλείμματος  δεν   επιτρέπεται    κανένας    ανήλικος    ή    ενήλικος    να    

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από    τα 

κάγκελα του προαύλιου χώρου.  Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του παραδίδεται 

αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου.    

Στο τέλος του διαλείμματος οι μαθητές εισέρχονται  προσεκτικά    στην    αίθουσα   χωρίς    να    

τρέχουν    ή να σπρώχνονται.  Όσοι    έχουν   Φυσική Αγωγή  παραμένουν    στο   προαύλιο. 

Για    οποιοδήποτε θέμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, απευθύνονται στον ανάλογο  

εκπαιδευτικό της τάξης ή   της  ειδικότητας.  

 

1.ε. Σχολική εργασία  

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική  

διαδικασία    και    δεν    παρακωλύουν    το    μάθημα    σεβόμενοι    το    δικαίωμα   των    συμμαθητών 

και    συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί  

τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους.  

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη    από 

τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της    κάθε 

μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται    στην 

τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να    είναι 

υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς    το, 

βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει    

να    διαβάζει    αυτόνομα,    όσον το    δυνατό    νωρίτερα ακολουθώντας    την    πορεία    της    

φθίνουσας    καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί 

αυτού και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. 

 

1.στ. Αποχώρηση Μαθητών/τριών από το σχολείο     

Οι    μαθητές    δε    φεύγουν    σε    καμία    περίπτωση    πριν    από    τη    λήξη    των μαθημάτων 

χωρίς  άδεια.    Αν    παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου 

(π.χ.      ασθένεια)      γίνεται     πάντοτε      με      τη      συνοδεία      γονέα/κηδεμόνα/ασκών την 

επιμέλεια ή κάποιον ενήλικο, που θα ορίσει ο γονέας/κηδεμόνας  και  φυσικά,  αφού ενημερωθεί  

γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός  της τάξης και ο διευθυντής, ο οποίος το σημειώνει στο Βιβλίο Σχολικής 

Ζωής και παραλαμβάνει το παιδί, αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της 

σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό. 

Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν  τη   λήξη 

των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως  τη Διεύθυνση του Σχολείου.  

Οι εκπαιδευτικοί όλων των τάξεων, ή όσοι διδάσκουν την τελευταία ώρα (αγγλικά, γυμναστής 
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κ.ά.) συνοδεύουν τα παιδιά στην έξοδο και τα παραδίδουν στους γονείς τους.  

Στην αρχή του σχολικού έτους οι γονείς θα υπογράφουν υπεύθυνη δήλωση με την οποία θα 

ενημερώνουν τη διεύθυνση του σχολείου, αν τα παιδιά τους θα φεύγουν μόνα τους ή αν θα τα 

παραλαμβάνουν οι ίδιοι. Σε περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης ο γονέας που έχει την επιμέλεια 

οφείλει να προσκομίσει στη διεύθυνση του Σχολείου την απόφαση του δικαστηρίου, για να 

αποφεύγονται παρεξηγήσεις. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στον 

γονέα    ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών 

τους και    να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. Οι μαθητές που συνοδεύονται 

καθημερινά    κατά    την    αναχώρησή    τους    δε    φεύγουν    ποτέ    από   το σχολείο    ασυνόδευτοι,  

αν    ο    κηδεμόνας    τους    κάποια μέρα καθυστερήσει. Σε κάθε περίπτωση αργοπορίας οι μαθητές 

θα παραμένουν στον χώρο   του Ολοήμερου τμήματος και από εκεί θα γίνεται η παραλαβή τους από 

τους γονείς – κηδεμόνες. Σε    καμία περίπτωση δεν παραμένουν τα παιδιά μόνα τους στο προαύλιο.  

 Στην αποχώρηση (13.15΄)  είναι ανοικτές και οι δύο θύρες. Από την ανατολική- κεντρική είσοδο 

αποχωρούν οι μαθητές των Γ’ Δ’ , Στ’ τάξεων, ενώ από τη νότια είσοδο οι μαθητές των Α’, Β’ Ε’ 

τάξεων.  

Οι ενήλικοι που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή τους, θα πρέπει να προσέρχονται    

έγκαιρα    για    την    παραλαβή    τους,    ενώ    τους    περιμένουν    έξω    από  τις εισόδους    του    

σχολείου.    Κάθε    καθυστέρηση    δημιουργεί    κινδύνους    για    την    ασφάλεια των    μαθητών    

που    ολοκληρώνουν    το    πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα. 

 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών  

  

Οι μαθητές/μαθήτριες   

    • Αποδίδουν    σεβασμό,    με    τα    λόγια    και    τις    πράξεις    τους,    προς    κάθε    μέλος    της    

σχολικής    κοινότητας.     

    •  Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά στην  

  καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το    

δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.     

    •  Απευθύνονται    στους/στις    εκπαιδευτικούς    και    στη    Διεύθυνση    του    Σχολείου    και    

ζητούν    τη    βοήθειά    τους,    για    κάθε    πρόβλημα    που τους    απασχολεί    και    τους    

δημιουργεί    εμπόδιο    στη    σχολική ζωή και πρόοδό τους  

    • Προσέχουν    και    διατηρούν    καθαρούς    όλους    τους    χώρους    του    Σχολείου.    

Ταυτόχρονα    ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν 

καταστρέφουν   τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία.  

    • Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).  
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      •  Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα    

παρακάτω βήματα:     

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.  

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 

3. Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια.  

    • Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και    

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.  

    • Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση ενέργειας και η    

ανακύκλωση υλικών.  

    •  Στις    σχολικές    εκδηλώσεις    και    γιορτές    αλλά    και    στις    διδακτικές    επισκέψεις    

εκτός    Σχολείου    ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια 

και ευπρέπεια.     

    • Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη,  με τους γονείς τους, μέσω των  τηλεφώνων  του 

Σχολείου,  αφού ζητήσουν άδεια.     

 

2.α Γονείς και κηδεμόνες  

    • Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν  

  σε    περίπτωση απουσίας του.  

    • Διαβάζουν προσεκτικά    όλες    τις    έντυπες    ανακοινώσεις    που    μεταφέρουν    τα    παιδιά    

μας (ή    αναρτώνται    στον    πίνακα    ανακοινώσεων) και αναρτώνται στο blog του σχολείου,    ώστε  

  να    ενημερώνονται για    θέματα    λειτουργίας    του    Σχολείου. Οι αναρτήσεις στη ιστοσελίδα 

του σχολείου γίνονται μόνο με την έγγραφη άδεια του γονέα του μαθητή εκτός κι αν τα 

πρόσωπα των παιδιών είναι σκιασμένα. Επισημαίνεται ότι σε καμιά περίπτωση δεν δίνονται 

στοιχεία των   μαθητών σε πρόσωπο ή φορέα. 

    • Συνεργάζονται    αρμονικά    σε    προσωπικό    επίπεδο    αλλά    και    μέσω    του    Συλλόγου    

Γονέων    με    τη    Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 

μαθητές/μαθήτριες. 

    •   Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό 

θέμα    που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή 

ανάγκες,    θέματα    οικογενειακής    και    κοινωνικής    κατάστασης    - τα    οποία    μπορούν    να    

επηρεάσουν    την    επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη 

συνδρομή του σχολείου.     

    •  Οι γονείς-κηδεμόνες δικαιούνται να έχουν πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το παιδί τους 

και για    αυτό ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τον 

δάσκαλο της    τάξης.    Για    τον    λόγο    αυτό    ο    εκπαιδευτικός    ορίζει    ημερομηνία,    ώρα 

τακτικής    συνάντησης   και  επικοινωνίας.   
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    •   Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή και  

πρόκειται    να    απασχολήσει    το    σχολείο,    ο    πρώτος    που    ενημερώνεται    είναι    ο    γονέας-

κηδεμόνα/ασκών την επιμέλεια, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο.  

    • Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί παιδί στο χώρο   

του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύπτει ενημερώνουν τον δάσκαλο της τάξης ή τον/τη 

Διευθυντή/ντρια, οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα.      

    • Κανείς ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του 

σχολείου    χωρίς    να    έχει    πάρει    άδεια    (με    εξαίρεση    την    περίπτωση    επείγουσας πρωινής   

ενημέρωσης    εκπαιδευτικού από γονέα για κάποιο έκτακτο γεγονός).  Οι γονείς - κηδεμόνες που 

συνοδεύουν τα παιδιά τους στο σχολείο το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι    αυτά εισήλθαν στο 

προαύλιο, αποχωρούν. Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες,  την ώρα του 

μαθήματος δεν επιτρέπεται.     

    • Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο  κατά  τις  προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με 

τους    εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια της Διευθύντριας.   

 

2.β. Οι εκπαιδευτικοί  

    • Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της  

  εκπαίδευσης    και    μέσα    στο    πλαίσιο    της    εκπαιδευτικής    πολιτικής,    με    την    

καθοδήγηση    των    Στελεχών  της  εκπαίδευσης.  

    • Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και    

κατάλληλες    μεθόδους    διδασκαλίας, με    βάση    τις    ανάγκες    των    μαθητών/μαθητριών και    

τις    ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.  

    •  Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν    

και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

    •  Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης  

  επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για    τη 

φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.  

    • Φροντίζουν    για    την    πρόοδο    όλων    των    μαθητών    /μαθητριών    τους    και    τους    

προσφέρουν    παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.     

    •  Συμβάλλουν    στην    εμπέδωση    ενός    ήρεμου,    θετικού,    συνεργατικού,    

συμπεριληπτικού,    εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.     

    •  Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο    

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την    πρόοδο  

  και    συμπεριφορά    των    μαθητών/μαθητριών τους    και    υιοθετούν    κατάλληλες    παιδαγωγικές 

ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

    • Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση    και λήψη    
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αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και    το 

πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.  

    • Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια, τους γονείς  και τα αρμόδια Στελέχη για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς,σεβόμενοι την 

προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.     

    • Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα  

  και    τις    επιστήμες    της    αγωγής    τόσο    μέσω    των    διάφορων    μορφών    επιμόρφωσης    και 

επιστημονικής    παιδαγωγικής  καθοδήγησης,   που    παρέχονται    θεσμικά    από    το    σύστημα    

της    οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτό-επιμόρφωση.  

    •  Οι    εκπαιδευτικοί    ενδιαφέρονται    για    την    προστασία    του    σχολικού    χώρου    και    της 

περιουσίας    του    σχολείου καθώς και για την ευκοσμία της τάξης μέσα στην οποία διδάσκουν αλλά 

και του σχολείου    γενικότερα. Παράλληλα, προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε 

θέματα που αφορούν    την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου μέσα στον οποίο 

φοιτούν.  

    • Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της παραμονής 

τους    στο    σχολείο    και    κατά    την    πραγματοποίηση    εκδηλώσεων    που    γίνονται    με ευθύνη  

του    σχολείου.    Ιδιαίτερη φροντίδα καταβάλλεται κατά την είσοδο και την αποχώρηση των 

μαθητών από το σχολείο, κατά    τη    διάρκεια    των    διαλειμμάτων   καθώς    και    κατά την    

απομάκρυνσή    τους    από    την    αίθουσα    διδασκαλίας.   

 

2.γ. Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια  

    •  Συμβάλλει    στη    δημιουργία    κλίματος    δημοκρατικής    συμπεριφοράς    των    

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε    

συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας.     

    • Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και  

 τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων    

εκπαίδευσης.    

    • Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση    

τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς       

    • Είναι    υπεύθυνος/υπεύθυνη,    μαζί    με    τους/τις εκπαιδευτικούς,    για    την    καθαριότητα    

και    αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 

ασφάλειας    των μαθητών/μαθητριών.     

    • Απευθύνει    στους διδάσκοντες/στις    διδάσκουσες,    όταν    είναι    απαραίτητο,    συστάσεις    

με    πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.     

    • Ο   Διευθυντής    πρέπει    να    έχει    υπόψη    του    ότι    οι    παρατηρήσεις,    οι    υποδείξεις,    η 

αποδοκιμασία    πράξεων και φαινομένων ή ακόμη και η επιβολή ποινής εντάσσονται μέσα στα 



 Δημοτικό Σχολείο Αρκαδικού        Σχολικό έτος 2024-25         Εσωτερικός Κανονισμός 
12     

καθήκοντά του και    απορρέουν από το ρόλο του. Όταν απαιτείται να κάνει χρήση αυτού του 

δικαιώματος, οφείλει να το    πράξει, γιατί διαφορετικά η    ανοχή σε    ακραία φαινόμενα μπορεί 

να    λειτουργήσει αρνητικά για τη    συνοχή και την αποτελεσματικότητα του σχολείου.  

 

2.δ. Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα    μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο    αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας    

των    γονέων/κηδεμόνων    με    τον    εκπαιδευτικό/την    εκπαιδευτικό    υπεύθυνο της    τάξης,    τον  

Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Σύμβουλο     

Εκπαίδευσης ,    προκειμένου    να    υπάρξει    η    καλύτερη    δυνατή    παιδαγωγική    αντιμετώπιση 

του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική 

αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.    

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να  

συνειδητοποιήσουν    ότι    κάθε    πράξη    τους    έχει    συνέπειες,    να    μάθουν    να    αναλαμβάνουν  

την    ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή 

και    της    μαθήτριας δεν    εναρμονίζεται    με    τα αποδεκτά    πρότυπα και    αποκλίνει    από    την    

τήρηση    του    εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, 

σύμφωνα με    τις    αρχές    της    ψυχολογίας    και    παιδαγωγικής    που    διέπουν    την    ηλικία    του 

αλλά    και    τις    κείμενες    διατάξεις.     

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά    των  

παιδιών    τους    και    των    ενεργειών    που    θα    αναληφθούν.    Η    στενή    συνεργασία    σχολείου 

γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.  

Αποκλίσεις από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης  

συμμετοχής    στη    ζωή    του    Σχολείου,    από    τον    οφειλόμενο    σεβασμό στον/στην    

εκπαιδευτικό,    στη    σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/τη συμμαθήτρια, πρέπει να θεωρούνται 

σχολικά παραπτώματα.    Τα    σχολικά    παραπτώματα    θα    αντιμετωπίζονται από    το σχολείο,    

σύμφωνα    με    την    ισχύουσα    νομοθεσία    και    με   γνώμονα    την    αρχή ότι    η κατασταλτική    

αντιμετώπιση    αυτών    των    φαινομένων    πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να 

αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. 

 Όλα τα    μέρη    της    σχολικής    κοινότητας    πρέπει    να    σέβονται    και    να    τηρούν    τον    

κανονισμό    λειτουργίας    του    σχολείου. Όλοι πρέπει να γνωρίζουν ποια συμπεριφορά είναι ανεκτή 

και ποια όχι από το σχολείο.     

Όταν    ένας    μαθητής    παραβιάζει    συνειδητά    και    συστηματικά    τους    κανόνες    

συμπεριφοράς,    προβλέπονται μέτρα ανάλογα με τις πράξεις και τη συμπεριφορά του.     

Τα  μέτρα:   

 Επιβάλλονται    μόνο    όταν    ο    δάσκαλος    έχει    εξαντλήσει    όλα    τα    παιδαγωγικά    μέσα    

που    βασίζονται στον διάλογο και την πειθώ με το μαθητή και τους γονείς. 
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 Δεν προσβάλλουν την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα του μαθητή.     

 Δε χρησιμοποιούνται ως απειλές ή εκφοβισμό, αλλά ως συνέπεια.     

 Επιβάλλονται πρωτίστως για την προσωπική νουθεσία και όφελος του μαθητή, αλλά και για    

να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών και η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.     

 Δεν επιβάλλεται ως ποινή και ούτε χρησιμοποιείται ως απειλή, η μείωση της βαθμολογίας    στα 

μαθήματα  

Θέματα  μη αποδεκτής συμπεριφοράς    των    μαθητών/    μαθητριών    στο    Σχολείο       αποτελούν    

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τη Διευθυντή/ντρια της    σχολικής 

μονάδας,   τον    Σύλλογο    Διδασκόντων   και    τον    Σύμβουλο      Εκπαίδευσης,    προκειμένου    να  

 υπάρξει    η καλύτερη    δυνατή    παιδαγωγική       αντιμετώπισή    τους.    Σε    κάθε    περίπτωση    και  

πριν    από    οποιαδήποτε απόφαση,       λαμβάνεται    υπόψη    η    βασική    αρχή    του    σεβασμού    

της προσωπικότητας και των    δικαιωμάτων του παιδιού. 

Αν      έχει      τοποθετηθεί      στο      σχολείο      Κοινωνική    Λειτουργός      ή/και      Ψυχολόγος, 

ενημερώνεται από τον/τη Διευθυντή/ντρια και τον/την  Εκπαιδευτικό  και σχεδιάζουν την 

αντιμετώπιση του προβλήματος.. Σε    κάθε    περίπτωση ενημερώνεται    ο γονέας ή κηδεμόνας.      

Εάν,      παρά      τη      λήψη   μέτρων,      ο      μαθητής      δε      βελτιώσει      τη συμπεριφορά   του    και  

συνεχίζει    να    παρουσιάζει    την ίδια    παραβατικότητα,    τότε    το θέμα    παραπέμπεται    προς    

συζήτηση    στο    Σύλλογο    Διδασκόντων,    ο    οποίος    καλείται να   αντιμετωπίσει    το    πρόβλημα  

και    προχωρεί στις παρακάτω ενέργειες:     

Καλεί      τους      γονείς      ή      κηδεμόνες      του      μαθητή      και      μαζί      προσπαθούν      να      

αντιμετωπίσουν      το πρόβλημα.  

Καλεί    τον  Σύμβουλο Εκπαίδευσης    και    σε    συνεργασία    με    τους    γονείς    ή κηδεμόνες    

προσπαθούν    να    αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.    Έχει τη δυνατότητα, αν το κρίνει σκόπιμο, να 

ζητήσει τη βοήθεια παιδοψυχολόγου ή άλλου ειδικού    επιστήμονα με τη σύμφωνη γνώμη και 

συνεργασία του γονέα ή κηδεμόνα.    Μετά τη αναλυτική εξέταση του θέματος και τη λήψη όλων 

των απαιτούμενων μέτρων, ο Σύλλογος  Διδασκόντων παίρνει την τελική    απόφαση. Ο Σύλλογος 

Διδασκόντων μπορεί να αποφασίσει, αν το  πρόβλημα είναι ιδιαίτερα σοβαρό και 

επαναλαμβανόμενο, την αλλαγή τμήματος του μαθητή (αν υπάρχει) ή  και    σχολικού 

περιβάλλοντος. Η αλλαγή σχολείου για μαθητή/τρια, όπως προβλέπεται στην παρ. 5 του άρθρου 14 

του ΠΔ 79/2017 (Α΄109) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, είναι μέτρο παιδαγωγικού ελέγχου και 

μπορεί να γίνει με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών και τη συναίνεση του 

γονέα/κηδεμόνα, αφού έχει εφαρμοστεί η προβλεπόμενη διαδικασία που περιγράφεται στην 

ανωτέρω παράγραφο. 

 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού Εκφοβισμού 

 



 Δημοτικό Σχολείο Αρκαδικού        Σχολικό έτος 2024-25         Εσωτερικός Κανονισμός 
14     

Χαρακτηριστικά του υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας , η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια και τον/την Κοινωνικό Λειτουργό, 

αν τοποθετηθεί στο σχολείο. Η ανάπτυξη θετικού κλίματος είναι σημαντικός παράγοντας στην 

πρόληψη φαινομένων βίας, παρενόχλησης και εξαρτάται από τη συμμετοχή και συμπεριφορά όλων 

των συμμετεχόντων. Στην ενότητα «Ψηφιακά Εργαλεία» (σ.15) γίνεται αναφορά στην Ψηφιακή 

Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων εκφοβισμού. 

      

4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες    

  

Το    Σχολείο    οργανώνει    μια    σειρά    εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων,    που    στόχο    έχουν   τη 

σύνδεση    σχολικής    και    κοινωνικής    ζωής,    τον    εμπλουτισμό    των    υπαρχουσών γνώσεων  

 των    μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά    θέματα.    Οι    ενδοσχολικές    εκδηλώσεις,    οι σχολικές    δραστηριότητες και    η 

συμμετοχή    σε    καινοτόμα    σχολικά    προγράμματα    πρέπει    να    γίνονται    με πρωτοβουλίες,    

ιδέες    και    ευθύνη    των    ίδιων    των    μαθητών/μαθητριών,    διότι    έτσι αυτοί/αυτές    αισθάνονται  

υπεύθυνοι/υπεύθυνες,    αναδεικνύουν    τις    ικανότητές τους,  τις    κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά 

τους και το ταλέντο τους. Οι ανωτέρω εκδηλώσεις  συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη της 

συνεργατικής κουλτούρας στο Σχολείο, την ενδυνάμωση του αισθήματος της ομάδας και κατ’ 

επέκταση  στην πρόληψη φαινομένων σχολικής βίας.  

 

5. Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας -Συλλόγου Γονέων 

 

Πολύ    σημαντική    παράμετρος    της    συνολικής    λειτουργίας του    Σχολείου    και    του   κλίματος  

που    δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες 

των    μαθητών/μαθητριών    και    με    τον Σύλλογό  Γονέων. Η εμπιστοσύνη του    παιδιού    στο    

σχολείο    ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον 

εκπαιδευτικό.     

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον δάσκαλο/στη δασκάλα της 

τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον 

Διευθυντή/στη Διευθύντρια.  

 

5.α. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων  

Οι    συναντήσεις για    ενημέρωση των    γονέων/κηδεμόνων    με    τους    εκπαιδευτικούς    

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν    στην 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  
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Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος    ημέρα 

και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.  

Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση  

Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 

Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση    

του/της    εκπαιδευτικού    της    τάξης    με    τους    γονείς/κηδεμόνες των    μαθητών/μαθητριών,    

προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.  

Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.    

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες    

ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  

Οι    γονείς-κηδεμόνες    οφείλουν    να    επικαιροποιούν    τα    στοιχεία    επικοινωνίας    τους,   και    

να    ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα  

τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων ή/και    βεβαιώσεων . Το τηλέφωνο του σχολείου (2521034593) είναι στη διάθεσής 

σας για οποιαδήποτε ενημέρωση.  

Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά    να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου και 

να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες  

θα πρέπει να έχουν φροντίσει    είτε    οι    ίδιοι    ή    πρόσωπα    που    έχουν    εξουσιοδοτήσει    να    

είναι    άμεσα    διαθέσιμοι σε    επικείμενες  έκτακτες περιπτώσεις.  

 

5.β. Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 

Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας 

Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).  

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των 

φαινομένων εκφοβισμού 

 Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική 

ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη 

συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την 

επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται 

συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την 

εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των 

περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε 

επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής 

file:///C:/Users/user/Desktop/ΑΡΚΑΔΙΚΟΣ/ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ%20ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ/(https:/www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school)
https://stop-bullying.gov.gr/
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βίας που υποβάλλονται ψηφιακά είναι η Διευθύντρια της σχολικής μονάδας και ο  

εκπαιδευτικός  Ζαπουνίδης Παναγιώτης (ΠΕ70) που ορίστηκε από  τη  Διευθύντρια. 

Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών στη σχολική 

μονάδα ορίζονται στην υπ’ αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων  

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 

απουσίες, τη βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική 

μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «eParents» (https://eschools.minedu.gov.gr/). Η 

πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με την 

σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του 

υποσυστήματος «e-Parents», οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη, είναι οι εξής: Ανακοινώσεις 

και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

 

5.γ. Διατάραξη της λειτουργίας υπηρεσίας νοσηλευτικών ιδρυμάτων και χώρων 

πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  

Προσθήκη παρ. 4 και 5 στο άρθρο 168 του Ποινικού Κώδικα – άρθρο 33 του Ν.5090/2024 

Στο άρθρο 168 του Ποινικού Κώδικα προστίθενται παρ. 4 και 5 ως εξής: 

«4. Όποιος εισέρχεται σε δομές παροχής υπηρεσιών υγείας, συμπεριλαμβανομένων των 

κινητών μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας ή προσεγγίζει κινητές μονάδες παροχής 

υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, 

θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, εργαζομένων, 

υπαλλήλων ή ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία τους, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης 

τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση 

βιαιοπραγίας, με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική ποινή. 

5. Με τις ποινές της παρ. 4 τιμωρείται όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας ή 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, 

θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, 

υπαλλήλων ή μαθητών διαταράσσει τη λειτουργία του. 

 

5.δ. Δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι 

διαζευγμένοι 

Για τα δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι  

διαζευγμένοι και ο ένας/η μία από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους, ισχύει η με αρ. 

πρωτ. Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010 εγκύκλιος του ΥΠAIΘΑ. Οι ανωτέρω τηρούνται 

χωρίς καμία παρέκκλιση και την ευθύνηΘΑ και τα άρθρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 

https://eschools.minedu.gov.gr/
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(Α’81). Ειδικότερα, ως προς τις εγγραφές - μετεγγραφές των τέκνων τους, ισχύουν οι με 

αρ. πρωτ. Φ1/169086/ΓΔ4/24-12-2021 και Φ1/117162/ΓΔ4/20-9-2021 εγκύκλιοι του 

ΥΠΑΙΘΑ. Επίσης, ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 1519 του Αστικού Κώδικα 

«Σημαντικά ζητήματα επιμέλειας τέκνου» . 

 

5.ε. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

Ο    Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 

της    Σχολικής    Κοινότητας και    για    αυτό    είναι    σημαντική    η    συμμετοχή    όλων    των    

γονέων/κηδεμόνων. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της 

άποψης των γονέων    και  κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη 

συνεργασία του Συλλόγου    για την    προαγωγή του σχολικού έργου. Βρίσκεται σε άμεση 

συνεργασία με τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια, τον    Σύλλογο    Διδασκόντων    του    σχολείου,    

αλλά    και    με    τον/την Υπεύθυνο/η   του Τμήματος Παιδείας του Δήμου. 

 Σχολικό Συμβούλιο  

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος  

Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος 

της    τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση 

της    εύρυθμης    λειτουργίας    της    σχολικής    μονάδας.    Το   Σχολικό    Συμβούλιο   λειτουργεί    

συλλογικά    και    προτείνει    παρεμβάσεις    για    την    επίλυση    θεμάτων    που    αφορούν    στον    

τρόπο    οργάνωσης    και    λειτουργίας    της    διαδικασίας    της    σίτισης,    στην    υγιεινή,    στην    

ασφάλεια    και    στην    πρόληψη    ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα 

βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.  

 

5.στ. Η σημασία της σύμπραξης όλων  

Ένα    ανοιχτό,    συνεργατικό,    συμπεριληπτικό    και    δημοκρατικό    Σχολείο    έχει    ανάγκη    από  

τη    σύμπραξη    όλων    −μαθητών/μαθητριών,    εκπαιδευτικών,    Διευθυντή/Διευθύντριας,  

Συλλόγου Γονέων    και    Κηδεμόνων,    Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην αποστολή 

του.  

 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους   

μαθητές/    στις    μαθήτριες    σε    ό,τι    αφορά    την    ποιότητα    του    σχολικού    χώρου. Καθαροί    

και    συντηρημένοι    χώροι    αιθουσών,    εργαστηρίων,    του   αύλειου    χώρου,    της σχολικής    

περιουσίας  κ.λπ.    διαμορφώνουν    τον περιβάλλοντα    χώρο μέσα    στον οποίο    είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του    παιδιού.  
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Φθορές,    ζημιές    και    κακή    χρήση    της περιουσίας    του   Σχολείου    αποδυναμώνουν     

τις  εκπαιδευτικές          δυνατότητές      του      και παιδαγωγικά   εθίζουν      τον      μαθητή/τη   μαθήτρια  

 στην      αντίληψη      της      απαξίωσης   της   δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί 

φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη    συμπεριφορά      αυτή      και      η      δαπάνη  

 αποκατάστασης   βαρύνει      τον      κηδεμόνα  του. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής 

μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται 

η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση 

που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής 

μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 

5056/2023. Ο Δήμος οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση 

της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού 

ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος που επιβαρύνθηκε με τη 

σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/της. 

Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο 

λογαριασμό του Δήμου και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του 

θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και 

είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική 

δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της.  

Οι όποιες επιδιορθώσεις των κτιριακών και λοιπών υποδομών για  τη βελτίωση των συνθηκών 

υγιεινής στον χώρο του σχολείου υλοποιούνται μετά το πέρας του ολοήμερου προγράμματος και 

γενικότερα, όταν απουσιάζουν οι μαθητές.  

 

7.Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών   

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται  εντός του μηνός 

Σεπτεμβρίου 2024  το    Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου 

και υλοποιούνται ασκήσεις  ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

Η Διευθύντρια  στην αρχή του    σχολικού    έτους και    σε    συνεργασία    με    τον    Σύλλογο  

Διδασκόντων,    προγραμματίζει  όλες    τις    απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 

αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του    σχολικού    χώρου. Επίσης ενημερώνονται οι 

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες  και   τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών.  

Διευκρινίζεται    ότι    οι    μαθητές/μαθήτριες    δεν    αποχωρούν από    το    σχολείο    μόνοι   τους ,   

αλλά   παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες 

έχουν   ορίσει γραπτώς  για τον σκοπό αυτό. Αν ωστόσο  ο/η  μαθητής/τρια  αποχωρεί  χωρίς 
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συνοδεία, αυτό γίνεται με ευθύνη του γονέα/κηδεμόνα και το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη για 

ό,τι συμβεί έξω από το σχολείο.  

  

8. Ισχύς Εσωτερικού Κανονισμού    

  

Ο    παρών    Κανονισμός    Εσωτερικής    Λειτουργίας    της    Σχολικής    Μονάδας    είναι    σύμφωνος  

 με    την    κείμενη    νομοθεσία   και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές..  Ο 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, 

έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του.   Ο παρών κανονισμός ισχύει από τη στιγμή   που δημοσιευθεί στo blog του σχολείου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός συντάχθηκε μετά από εισήγηση της Διευθύντριας και τη σύμφωνη 

γνώμη  των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων (απόφαση του Σ.Δ./Πράξη  2η/18-9-2024), των 

μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων  και εκπροσώπου του Δήμου (Πράξη 1η/20-9-

2024).  Η    τήρησή του    από    όλους    τους παράγοντες    του    Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες,    

εκπαιδευτικούς, άλλο    επιστημονικό    προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό προσωπικό) με    

αμοιβαίο    σεβασμό    στον    διακριτό    θεσμικό    ρόλο    τους    αποτελεί  προϋπόθεση της εύρυθμης 

λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί    το Σχολείο να οικοδομήσει 

για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα  που    ανακύπτουν    και    δεν    προβλέπονται    από    τον    Κανονισμό, αντιμετωπίζονται   

κατά    περίπτωση από τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων  και από τον/τη 

Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με τις   αρχές  της  παιδαγωγικής 

επιστήμης  και    την    κείμενη  εκπαιδευτική    νομοθεσία, σε  πνεύμα  συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της σχολικής μονάδας. 

 

ΑΡΚΑΔΙΚΟΣ   19  Οκτωβρίου  2024  

 

Η Διευθύντρια  της σχολικής μονάδας      

  

 
       Παπαδοπούλου Αναστασία 
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Εγκρίνεται 

     Ο Σύμβουλος  Εκπαίδευσης  Ν. 

Δράμας  (οποίος έχει την παιδαγωγική 

ευθύνη του σχολείου) 

 
 
 
 

   Σαλπιγκτής Αλκιβιάδης  

 

Ημερομηνία:  

 

…………………………………………………
. 

                  Ο Δ/ντής   Εκπ/σης  ΠΕ Ν. Δράμας 
 
 
 
 
                   
                  
                      
                  Διαλεκτόπουλος  Αθανάσιος 

                                                                                                       

Ημερομηνία: 

 
…………………………………………………

. 
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